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Al Sindaco Giorgio Orsoni

e per conoscenza
Al Presidente del Consiglio comunale
Al Presidente della IV Commissione
Ai Capigruppo consiliari
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Al Vicesegretario Vicario

INTERPELLANZA

Oggetto: GIU’ LE MANI DALL’ISOLA DELLE STATUE. Individuare una soluzione per la ricollocazione delle ditte in
sede impropria oggi a San Giuliano, senza compromettere il patrimonio paesaggistico, storico e monumentale del Forte di
San Giuliano e la realizzazione del Parco. 

Tipo di risposta richiesto: in Commissione

Interpellanza urgente a risposta in Commissione consiliare 

I sottoscritti Consiglieri comunali, 

premesso che, da più parti e non ultima in sede di Commissione consiliare “Mobilità” in data 23 dicembre 2010, è stata
avanzata l’ipotesi di ricollocare le attività produttive e di trasporto merci attualmente insediate, in sede impropria, lungo il
Canale di San Giuliano nell’Isola delle Statue; 

considerato che, da oltre duecento anni, l’Isola delle Statue è uno spazio libero, verde, di notevole pregio ambientale e
paesaggistico, che offre un affaccio unico sul complesso di Forte Marghera e, in particolare, sui suoi due manufatti
architettonici più significativi dal punto di vista storico e monumentale; 

considerato inoltre che la stessa Isola delle Statue è classificata, nella vigente pianificazione urbanistica, come Zona
Territoriale Omogenea “E” ovvero con destinazione a “verde pubblico” e che la stessa Isola è ricompresa nel perimetro
del realizzando Parco di San Giuliano e nell’area interessata dai vincoli di carattere storico, architettonico e monumentale
del Forte Marghera; 

ritenuto che la collocazione di attività produttive e di trasporto merci all’Isola delle Statue costituirebbe un vero e proprio
scempio del nostro patrimonio paesaggistico, ambientale e storico-monumentale; 

ritenuto inoltre che, anche a causa dell’imminente intervento del Magistrato alle Acque (previsto per i primi mesi dell’anno
2011) per la realizzazione di nuove opere di marginamento sulle banchine della riva Nord del canale di San Giuliano, si
rende urgente l’individuazione di una adeguata soluzione per la ricollocazione delle ditte lì oggi impropriamente insediate,
in considerazione dell’importanza dell’attività di interscambio merci con la Città d’acqua e dei livelli occupazionali
assicurati dalle stesse ditte; 

CHIEDONO che il Sindaco e i competenti Assessori 

procedano tempestivamente alla verifica comparata delle possibili soluzioni per ricollocare le attività produttive e
logistiche, oggi impropriamente insediate lungo il canale di San Giuliano, escludendo a priori ogni ipotesi che preveda la
loro sistemazione nell’Isola delle Statue e ogni altra proposta che possa compromettere aree di significativa valenza
paesaggistico-ambientale o storico-monumentale, così come aree destinate al completamento del progetto del Parco di
San Giuliano. 

Venezia, 23 dicembre 2010
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